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X Geryonin karja 
Herakles toimitti vyön Eurystheukselle, joka antoi sen ilahtuneelle tyttärelleen syntymäpäivälahjaksi. Jäljellä oli enää kolme urotyötä ja Eurystheus alkoi joutua  paniikkiin, sillä hän tiesi aivan hyvin, että jos Herakles selviäisi kaikista tehtävistään, tämä vaatisi oikeuttaan Tirynsin valtaistuimeen. Niinpä kymmenenneksi tehtäväksi hän päätti, että todella pitkä matka noutaa Geryonin., kolmipäisen miehen, karja, karja uuvuttaisi Herakleen , ja tämä voisi helposti joutua jonkun matkallaan kohtaamansa hirviön saaliiksi; hirviöitä oli matkalla runsaasti, sillä Herakles   ei ollut vielä kertaakaan käynyt lännessä.
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Geryon oli Erytheian (Gadizin) kuningas, jonka hienoa  karjaa vartioivat Eurytion ja tämän  kaksipäinen koira Orthros, Tyfonin  poika, Herakles nautti menomatkastaan, jonka aikana hän tappoi  kaikenlaisia petoja, ja kun hän saapui maan äärelle Okeanoksen rannalla, hän pystytti patsaan Afrikan ja Euroopan  erottavan salmen molemmille puolille suuren matkansa muistomerkiksi. Ne ovat yhä paikoillaan: Gibraltarinkallio ja Jebel Musa Marokossa. Herakleen patsaat pitivt myös osaltaan Okeanoksen inhottavat hirviöt  pois Välimereltä – hirviöt olivat liian suuria mahtuakseen lävitse. 
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Herakles nojasi toista patsasta vasten tuntien itsensä väsyneeksi, ärtyisäksi ja äärettömän  janoiseksi. Vihoissaan auringon polttavalle kuumuudelle hän pikaistuksissaan ampui nuolen kohti Heliosta, vanuillaan  ajavaa auringon jumalaa. Hänen onnekseen Helios oli hyvällä tuulella ja ihasteli sankarin rohkeutta ja jopa lainasi suuren kultaisen juomakulhonsa Herakleen matkalle Erytheiaan – kulho ei ollut juomista vaan purjehtimista varten. Nuija aseenaan haita vastaan Herakles eteni rivakasti maagisessa kulhossa ja saapui pian Abasvuorelle, jossa Geyonin karja laidunsi. Eyrytion ja Orthros hyökkäsivät häntä vastaan koiran molempien päiden haukkuessa ja muristaessa; Herakles heilutti nuijaansa surmaten koiran ja paimenen yhdellä iskulla  ja lähti ripeösti tiehensä karjan kanssa. Geryon oli kuitenkin nähnyt auringon kulhon kimaltelun Okeanoksella ja valmiina  olleet joukot lähtivät Herakleen perään. Karja pysähtyi Anthemosjoella, jossa Herakles kääntyi ja ampui Geryonin kuoliaaksi kolmella nuolella – yksi nuoli jokaista päätä kohti. Herakles arveli, että erikoinen alus kiinnitti liiaksi huomiota ja palautti sen kiitollisin Heliokselle selittäen että karja vain tärveli sen. 
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Niin alkoi hänen pitkä matkansa itään ja takaisin Kreikkaan, ja kuten Eurystheus oli arvellutkin, tästä matkasta tuli vaarallinen, sillä niin monet himoitsivat karjaa ja väijyivät sitä. Liguurianassa (Etelä-Ranskassa) Heraklesta vastaan hyökättiin ja hän vajosi pahoin haavoittuneena polvilleen. Zeus tuli pelastamaan häntä ripotellen kiviä hänen ympärilleen niin, että niistä muodostui suojakilpi; Herakles käytti singoten ne perääntyvien liguurien niskaan. Kivet ovat yhä hajallaan Marseillen länsipuolella. 
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Herakles jatkoi matkaansa pitkin Italian länsirannikkoa, missä hänen tietämättään Cacus-jättiläinen varasti osan karjasta ja piilotti luolaansa, joka Kakoksen epäonneksi sijaitsi kuitenkin tien varrella (paikalla, johon myöhemmin kohosi Rooma). Kun Herakles paimensi meluavaa laumaa luolan ohi, luolaan oli piilotettu karja vastasi ammuntaan ja paljasti piilopaikan. Herakles  oli raivoissaan ja surmasi jättiläisen painiottelussa paikallisen väestön iloksi, koska Cascus oli tehnyt heidän elämänsä kurjaksi. Tarusankari Herakleesta kertovat uutiset kulkivat hänen edellään ja kaikkialla Italiassa häntä lähettämään heidän paikalliset kiusankappaleensa alas Haadekseen. Hyvin kauniilla seudulla vulkaanisen Vesuviuksen juurella hän törmäsi hänen kunniakseen nimettyyn Herculaneumin kaupunkiin, jonka voimakas tulivuorenpurkaus oli tuhonnut useita vuosisatoja aikaisemmin. 
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Lopulta Herakles saapui Italian saappaan kärkeen, jossa Hera sai koko lauman komeimman härän  murtautumaan vapaaksi ja uimaan kapean salmen poikki Sisiliaan. Herakles  pyysi Hefaistosta, jonka paja sijaitsi Etnan alla, vartioimaan karjaa ja ui itse Sisiliaan etsimään härkää. Herakles ajoi sitä takaa saaren poikki sen läntisimpään kärkeen, jossa  paikallinen kuningas Eryks pani härän oman karjansa joukkoon. Kuningas löi vetoa kaikista maistaan Geryonin koko karjaa vastaan ja haastoi Herakleen nyrkkeilyotteluun; vaikka nyrkkeilytaidoistaan kuuluisa Eryks sai aikaan hauskan ottelun, Zeuksen poika Herakles oli  yksinkertaisesti liian voimakas maassa. Kuninkaan muistona on yhä Eryksvuori. 
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